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Como usar:

O volume de um sólido obtido pela rotação ao redor do eixo y da região sob a curva

y = f(x) de a até b é:

V =

∫ b

a

2πxf(x) dx onde 0 ≤ a < b

A melhor maneira de se lembrar da fórmula acima, é pensar em uma casca cortada e

achatada com o raio x, circunferência 2πx, altura f(x) e espessura dx.

Exemplo 1: Calcule o volume do sólido obtido pela região limitada pelas curvas y2 −

6y + x = 0, x = 0 ao redor do eixo x utilizando o método das cascas cilíndricas.

Primeiramente, podemos reescrever a primeira curva da seguinte maneira: x = −y2 +

6y ⇒ x = y(−y + 6). Agora, esboçaremos as curvas num mesmo plano cartesiano para

melhor identificar de qual sólido queremos calcular o volume:



Aqui, percebemos que o raio é y(−y + 6) e a altura do sólido é y, então:

V =

∫ 6

0

2π(−y + 6)y · y dy = 2π

∫ 6

0

(−y + 6)y2 dy

= 2π

∫ 6

0

(−y3 + 6y2) dy = 2π

(
−y4

4
+ 2y3

)∣∣∣∣6
0

= 2π

(
−1296

4
+ 2 · 216 + 0

4
− 2 · 0

)
= 2π(−324 + 432) = 2π · 108

= 216π

Então, o volume do sólido é 216π.

Exemplo 2: Calcule o volume do sólido obtido pela região limitada pelas curvas y = x2,

y = 0, x = 1 e x = 2 ao redor de x = 1 utilizando o método das cascas cilíndricas.

Primeiramente, desenharemos todas as curvas dadas num mesmo plano cartesiano

para melhor observação:

Como mostrado na imagem, o raio é x− 1 e a altura é x2, então o volume é:

V =

∫ 2

1

2πx2(x− 1) dx = 2π

∫ 2

1

(x3 − x2) dx

= 2π

(
x4

4
− x3

3

)∣∣∣∣2
1

= 2π

(
16

4
− 8

3
− 1

4
+

1

3

)
= 2π · 48− 32− 3 + 4

12
= π · 17

6

=
17π

6



Portanto, o volume do sólido pedido é
17π

6
.

Exemplo 3: Calcule o volume do sólido obtido pela reigião limitada pelas curvas y =

4x− x2 e y = 8x− 2x2 ao redor de x = −2 utilizando o método das cascas cilíndricas.

Esboçando todas as curvas dadas num mesmo plano cartesiano para melhor entendi-

mento do que nos foi pedido, temos:

Pela figura, obtemos que é um sólido de raio x+2 e de altura 4x−x2, então o volume

deste é:

V =

∫ 4

0

2π(x+ 2)(4x− x2) dx = 2π

∫ 4

0

(4x2 − x3 + 8x− 2x2) dx

= 2π

∫ 4

0

(−x3 + 2x2 + 8x) dx = 2π

(
−x4

4
+

2x3

3
+ 4x2

)∣∣∣∣4
0

= 2π

(
−256

4
+

128

3
+ 64 +

0

4
− 2 · 0

3
− 4 · 0

)
= 2π

(
−64 +

128

3
+ 64

)
=

256π

3

Concluimos então que o volume do sólido solicitado é
256π

3
.
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